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є реалізація партнерської взаємодії усіх учасників освітнього 
процесу. Зважаючи на те, що цьогоріч реформа НУШ почала 
реалізовуватись на базовому рівні закладів загальної середньої 
освіти, ця проблема для вчителів природничих дисциплін є 
актуальною [2]. 

У статті 52 закону України про освіту зазначено 
«учасниками освітнього процесу є: здобувачі освіти; педагогічні, 
науково-педагогічні та наукові працівники; батьки здобувачів 
освіти; інші особи, передбачені спеціальними законами …» [1]. 

Орієнтація на партнерську взаємодію має глибоке коріння в 
національній педагогічній традиції. Свідченням цьому є думка 
Василя Сухомлинського, що виховання особистості необхідно 
здійснювати через тріаду «школа – сім’я - громадськість». 

Реалізація такого підходу базується на гуманістичній 
спрямованості освіти, яка передбачає  максимальне врахування 
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можливостей кожної конкретної людини, сприяння її 
самореалізації та розвитку, повагу до особистості, доброзичливе, 
позитивне, довірливе ставлення, взаємодію, взаємоповагу, 
рівність, добровільність, розділене лідерство  [3]. 

Партнерська взаємодія учасників освітнього процесу 
потребує використання у викладанні нових підходів, які 
переносять акцент не на накопичення знань, а на формування 
технологій розумової праці, критичного, творчого мислення 
учнів. 

Інтерактивні технології навчання належать до педагогічних 
технологій, побудованих на основі гуманізації й демократизації 
педагогічних відносин, активізації діяльності учнів та 
ефективності організації та управління процесом навчання. 
Впровадження інтерактивних методів у навчальний процес 
закладів загальної середньої освіти дає змогу докорінно змінити 
ставлення до об'єкта навчання, перетворивши його на суб'єкт. 
Учень стає співавтором уроку, лекції, семінарського заняття 
тощо. 

Сутність інтерактивного навчання полягає в тому, що 
навчальний процес відбувається за умов постійної, активної 
взаємодії усіх учнів. Це співнавчання, взаємонавчання 
(колективне, групове, навчання у співпраці), де учень і вчитель є 
рівнозначними суб’єктами навчання. Перевагою інтерактивного 
навчання є наявність діалогу між учнями та вчителем, 
можливість моделювати життєві ситуації, використовувати 
рольові ігри, спільно вирішувати проблеми, ситуативні завдання.. 

Інтерактивне навчання сприяє формуванню критичного 
мислення учнів, навчає їх здійснювати пошук інформації та 
використовувати їх в конкретних ситуаціях, розуміти і 
аналізувати сутність речей, приймати виважені рішення. 

На нашу думку, ефективним видом партнерської взаємодії 
учасників освітнього процесу окрім інтерактивних технологій, є 
проєктна діяльність учнів. Цей вид діяльності,  можна успішно 
використовувати на уроках з природничих дисциплін. Прикладом 
міжпредметного проєкту з біології і фізики може бути проєкт 
«Зазирни у власне око», з біології, фізики та хімії «Екологічні 
проблеми теплоенергетики та теплокористування», «Унікальні 
фізичні властивості води», «Зелені» технології». 
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Оскільки батьки учнів є повноцінними учасниками 
освітнього процесу, на нашу думку, доцільно залучати їх до 
підготовки та проведення позакласних, виховних заходів. 

Партнерська взаємодія учасників освітнього процесу 
вимагає не лише зміни методик навчання, а й нових ролей 
педагога:  
– роль фасилітатора (від англ. facilitate – полегшувати, 

сприяти), той, хто підтримує дитину в її навчальній 
діяльності через педагогічну взаємодію; 

– роль тьютора (від англ.  tutor — учитель), той, хто 
індивідуально працює з дитиною – виявляє освітні запити, 
проектує освітню діяльність, організує рефлексію, 
проектує подальше навчання. 

З метою підготовки майбутніх вчителів природничих 
дисциплін до партнерської взаємодії учасників освітнього 
процесу, на нашу думку,  необхідно: 

– на лабораторно-практичних заняттях з фахових методик та 
під час навчальної та виробничої педагогічних практик 
надавати особливої уваги питанням використання 
інтерактивних технологій навчання, проєктної діяльності 
учнів; 

– розширювати знання студентів про нові ролі вчителя в 
сучасних умовах шляхом неформальної освіти (участі у 
вебінарах, семінарах, майстер-класах). 
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